

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Günther Felbinger FREIE WÄHLER**
vom 18.08.2011

Verteilung der Grundschul Kinder im Landkreis MSP

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie verteilen sich 2011/2012 die Grundschul Kinder im Landkreis Main-Spessart auf die einzelnen Orte?
2. Welche Veränderungen sind zum Vorjahr festzustellen?

Antwort

des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 28.09.2011

Zu 1.:

Zum Stichtag 1. Oktober werden jährlich an den allgemeinbildenden Schulen im Rahmen des Verfahrens „Amtliche Schuldaten“ die Schülerdaten des laufenden Schuljahres sowie die Abgänger- und Absolventendaten für den vorangegangenen Zwölfmonatszeitraum erhoben. Bevor belastbare quantitative Aussagen aus dem Datenbestand abgeleitet werden können, durchlaufen die erhobenen Daten einen zeitaufwendigen Plausibilisierungsprozess, welcher bei den Volksschulen für die Oktobererhebung 2011 voraussichtlich im Frühjahr 2012 abgeschlossen sein wird.

Aus diesem Grunde muss bei der Beantwortung der Frage 1 auf eine Vorerhebung der Regierung von Unterfranken zum Schuljahresanfang zurückgegriffen werden.

Die nachfolgende Tabelle weist für die Grundschulen an den Schulstandorten im Landkreis Main-Spessart die vorläufigen Schülerzahlen im Schuljahr 2011/12 aus.

Tabelle 1: Grundschulen im Landkreis Main-Spessart im Schuljahr 2011/12

Schule	Standort/Standorte	Grundschüler insg. Schj. 2011/12
Grundschule Arnstein	Arnstein	185
Grundschule Arnstein-Schwebenried	Schwebenried	102
Grundschule Aura i. Sinngrund	Aura	77
Grundschule Bischbrunn	Oberndorf/Esselbach	130
Grundschule Burgsinn	Burgsinn	127

Schule	Standort/Standorte	Grundschüler insg. Schj. 2011/12
Grundschule Erlenbach	Erlenbach	71
Priv. Grundschule Esselbach	Esselbach	62
Grundschule Eußenheim	Aschfeld/Bühler	119
Grundschule Frammersbach	Frammersbach	139
Grundschule Gemünden a. Main	Gemünden	158
Grundschule GEM-Langenprozelten	Langenprozelten	78
Grundschule GEM-Wernfeld	Wernfeld	55
Grundschule Gössenheim	Gössenheim	100
Grundschule Gräfenhof	Gräfenhof	76
Grundschule Hafenlohr	Hafenlohr	96
Grundschule Himmelstadt	Himmelstadt	70
Grundschule Karbach	Karbach/ Birkenfeld	148
Grundschule Karlstadt	Karlstadt	346
Grundschule KAR-Wiesefeld/Karlbürg	Wiesefeld/Karlbürg	144
Grundschule Kreuzwertheim	Kreuzwertheim/Hasloch	194
Grundschule Lohr	Lohr	228
Grundschule Lohr a. Main-Sackenbach	Sackenbach	85
Grundschule Lohr a. Main-Sendelbach	Sendelbach	144
Grundschule Lohr a. Main-Wombach	Wombach	135
Grundschule Marktheidenfeld	Marktheidenfeld	311
Grundschule Partenstein	Partenstein	97
Grundschule Retzstadt	Retzstadt	49
Grundschule Rieneck	Rieneck	77
Grundschule Steinfeld	Steinfeld	100
Grundschule Thüngen	Thüngen/Stetten	96
Grundschule Triefenstein	Lengfurt	158
Grundschule Urspringen	Urspringen	76
Grundschule Wiesthal	Wiesthal	82
Grundschule Zellingen	Zellingen/ Retzbach	182
Landkreis Main-Spessart insgesamt		4.297

Zu 2.:

Zur Beantwortung der Frage 2 müssen Schülerdaten zweier aufeinanderfolgender Schuljahre herangezogen werden. Da wie eingangs erwähnt die „Amtlichen Schuldaten“ für das laufende Schuljahr 2011/12 noch nicht vorliegen, können keine detaillierten Aussagen bezüglich der Entwicklung der Schülerzahl der Grundschulen an den Standorten im Landkreis Main-Spessart getroffen werden.

Nachfolgender Tabelle kann die Zahl der Schüler der Grundschulen an den Schulstandorten im Landkreis Main-Spessart im Schuljahr 2010/11 (ASDMeldung zum 1. Oktober 2010) entnommen werden.

Tabelle 2: Grundschulen im Landkreis Main-Spessart im Schuljahr 2010/11

Schule	Grundschüler insg. Schj. 2010/11
Grundschule Arnstein	196
Grundschule Arnstein-Schwebenried	112
Grundschule Aura i. Sinnggrund	79
Grundschule Bischbrunn	145
Grundschule Burgsinn	141
Grundschule Erlenbach b. Marktheidenfeld	65
Priv. Grundschule Esselbach	56
Grundschule Eußenheim	124
Grundschule Frammersbach	148
Grundschule Gemünden a. Main	173
Grundschule Gemünden-Langenprozelten	84
Grundschule Gemünden a. Main-Wernfeld	60
Grundschule Gössenheim	111
Grundschule Gräfenhof	80
Grundschule Hafenlohr	100
Grundschule Himmelstadt	75
Grundschule Karbach	140
Grundschule Karlstadt	369
Grundschule Karlstadt-Wiesefeld/Karlburg	142

Schule	Grundschüler insg. Schj. 2010/11
Grundschule Kreuzwertheim	191
Grundschule Lohr a. Main	247
Grundschule Lohr a. Main-Sackenbach	88
Grundschule Lohr a. Main-Sendelbach	151
Grundschule Lohr a. Main-Wombach	146
Grundschule Marktheidenfeld	314
Grundschule Partenstein Naturpark-Spessart-Schule	92
Grundschule Retzstadt	51
Grundschule Rieneck	79
Grundschule Steinfeld	97
Grundschule Thüngen	110
Grundschule Triefenstein	167
Grundschule Urspringen	84
Grundschule Wiesthal	74
Grundschule Zelllingen	195
Landkreis Main-Spessart insgesamt	4 .486

Generell kann festgestellt werden, dass aufgrund des allgemeinen Geburtenrückgangs ein Rückgang der Schülerzahlen auch an den Grundschulen im Landkreis Main-Spessart zu erwarten ist.